



新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0118 邮发代号:31-25 | 邮箱:zjfzbxw@126.com | 第6648期 今日12版 | 平安浙江网:www.pazjw.gov.cn

谱写新时代中国宪法实践新篇章 ——纪念现行宪法公布施行40周年

习近平

今年是我国现行宪法公布施行40周年。40年来,现行宪法有力推动和加强了社会主义法治建设,有力推动和保障了党和国家事业发展。我们要以纪念现行宪法公布施行40周年为契机,贯彻党的二十大精神,强化宪法意识,弘扬宪法精神,推动宪法实施,更好发挥宪法在治国理政中的重要作用,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴提供坚实保障。

制定和实施宪法,是人类文明进步的标志,是人类社会走向现代化的重要支撑。近代以来,中国人民苦苦寻找改变中华民族前途命运的道路。一些政治势力试图按照西方政治制度模式对我国封建专制制度进行改良,都宣告失败。中国共产党登

上中国历史舞台后,经过艰辛探索和实践,成功在中华大地上制定和实施具有鲜明社会主义性质的宪法、真正意义上的人民宪法,在我国宪法发展史乃至世界宪法制度史上都具有开创性意义,为人类法治文明进步贡献了中国智慧、中国方案。

我们党领导人民制定的宪法,集中了人民智慧,体现了全体人民共同意志,实现了党的主张和人民意志高度统一,克服了一切旧宪法只代表少数人意志、为少数人利益服务的弊端,因而得到最广大人民拥护和遵行,具有显著优势、坚实基础、强大生命力。

1982年我国现行宪法公布施行后,在党中央领导下,全国人大先后5次对这部宪法的个别条款和部分内

容作出了必要的也是十分重要的修正。这些修改,对于完善发展我国宪法、推进社会主义法治建设、提高党的依法治国能力发挥了重要作用。

党的十八大以来,我们党高度重视全面依法治国,从关系党和国家长治久安的战略高度来定位法治、布局法治、厉行法治,把全面依法治国纳入“四个全面”战略布局中来谋划、来推进,推动我国宪法制度建设和宪法实施取得历史性成就。我们先后就全面依法治国、修改宪法部分内容等作出重大决策,设立中央全面依法治国委员会,健全党领导立法、保证执法、支持司法、带头守法的制度性安排,党对全面依法治国和宪法实施的领导得到全面加强。积极推进党的领导制度化、法治化,在宪法修正案

中确立新时代中国特色社会主义思想在国家政治和社会生活中的指导地位,明确中国共产党领导是中国特色社会主义最本质的特征,党的领导的宪法保障更加健全。着力完善以宪法为核心的中国特色社会主义法律体系,健全宪法相关法律制度和机制,宪法实施更加有效。完善宪法监督制度,加强合宪性审查、备案审查制度和能力建设,宪法监督水平稳步提高。设立国家宪法日,建立宪法宣誓制度,广泛开展宪法宣传教育,全社会宪法意识和法治观念显著增强。依照宪法和基本法有效实施对特别行政区的全面管治权,制定实施香港特别行政区维护国家安全法,“一国两制”实践的法治保障更加有力。

(下转2版)

仿冒世界杯吉祥物 案值超6000万元 杭州萧山警方破获 侵犯FIFA知识产权案

张科顶 傅宏波 施力维

2022卡塔尔世界杯刚刚落幕,杭州萧山警方就侦破了一起案值巨大的仿冒世界杯吉祥物手办“拉伊卜”案件,涉案金额超6000万元。这也是世界杯开赛以来,警方破获的全国首起侵犯国际足联(FIFA)知识产权案件。

近日,杭州市公安局萧山区分局打击二部在工作中发现,辖区一家文创龙头企业受FIFA授权,在中国生产、销售的国际足联2022卡塔尔世界杯吉祥物手办“拉伊卜”,被不法分子仿冒,知识产权被侵犯。

对此,萧山警方高度重视,立即抽调精干警力组成专案组,多警种密切配合,开展缜密侦查,迅速查明案情并锁定相关嫌疑人。

12月14日清晨,萧山警方出动50余名警力,在广东警方的协助下进行精准收网,一举抓获罗某某等4名嫌疑人,查获生产包装窝点1处、代理商窝点1处,当场缴获大量山寨“拉伊卜”手办以及配件、包装盒等涉案财物。

经查,自今年10月以来,团伙主要成员罗某某3兄弟(广东籍)租用空房,通过网络经销平台订购配件,自行组装包装后,通过网络交易平台招募代理大肆销售,蹭着世界杯的热度疯狂获利。

目前,罗某某等嫌疑人已被萧山警方依法采取刑事强制措施,案件正在进一步办理中。

爱心暖人心



12月19日,长兴县太湖街道爱心医药龙溪御庭店,店员和志愿者为市民免费赠送退烧药品布洛芬。连日来,太湖街道乡贤朱美平将通过各种渠道购得的300瓶布洛芬片,通过10家药店免费发放给有需要的市民,赢得群众点赞。

吴拯 摄

【三微作品展播】



校园霸凌、小偷小摸……少女小希因家庭变故,一次次走在危险的边缘。奇怪的是,每到关键时候,总会有一群特殊的哥哥姐姐出现在她身旁,拉她一把。他们的力量,能否帮助小希拨开云雾,指引她找到人生方向?

欢迎扫码观看第二期展播作品,第四届平安浙江“三微”比赛微视频类一等奖作品——浙江省民政厅、台州市民政局、台州市路桥区人民检察院、台州市路桥区民政局带来的《爱的传承》。影片用第一人称叙事,讲述爱与救赎的动人故事。群星黯淡之时,唯有爱是不灭星光!

